

习近平致电祝贺朔尔茨当选德国总理 李克强向朔尔茨致贺电 推动中德关系迈上新台阶

综合新华社报道

奥拉夫·朔尔茨8日在德国联邦议院(议会下院)全体会议投票中当选新一任德国总理,并于当天宣誓就职。

德国联邦议院8日投票选举新总理,来自社会民主党的总理候选人朔尔茨获得395票,高于当选所需票数。随后,朔尔茨前往位于柏林

的总统府,接受总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔颁发的委任书,并在联邦议院宣誓就职。

朔尔茨1958年出生于德国奥斯纳布吕克市一个工人家庭,青年时期就加入社民党,曾任汉堡市长、财政部长和副总理等职务。

当天,国家主席习近平致电奥拉夫·朔尔茨,祝贺他当选德国联邦总理。

习近平指出,中德两国互为全方位战略伙伴,多年来坚持相互尊重、求同存异、合作共赢,办成许多造福两国和两国人民以及世界的大事。面对百年变局和世纪疫情交织叠加,中德加强沟通和合作,共同支持全球抗疫,推动经济复苏,展现了大国责任和担当。我高度重视中德关系发展,愿同你一道努力,以明年两国庆祝建交50周年为契机,巩

固并深化政治互信,拓展各领域交流合作,推动中德关系迈上新台阶。

同日,国务院总理李克强致电祝贺朔尔茨当选德国联邦总理,表示中德关系已成为世界上最重要的双边关系之一。我期待同你建立并保持良好工作联系,进一步巩固政治互信,充实中德全方位战略伙伴关系内涵,推动中德友好互利合作,再创佳绩。

普京拜登视频会:谈得坦率,没突破

惠晓霜(新华社专特稿)

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与美国总统约瑟夫·拜登7日举行视频会晤,讨论多项议题,重点是乌克兰局势。

普京与拜登视频会晤超过2小时。双方谈得“坦率”,气氛似乎良好,甚至还说了点玩笑话,但结果一如外界及双方先前预期,“没有取得突破”。

白宫发布的照片显示,拜登身处白宫战情室,与会官员包括国务卿安东尼·布林肯和总统国家安全事务助理杰克·沙利文。克里姆林宫发布的图片显示,普京在位于俄黑海海滨城市索契的办公室内,身旁没有其他官员。

白宫说,拜登与普京讨论多项议题,包括美俄战略稳定对话、网络安全和伊朗核问题,而主要议题是乌克兰局势。俄总统助理尤里·乌沙科夫说,乌克兰局势占据“许多时间”。

沙利文在新闻发布会上说,拜登对普京“直言不讳”,重申美国支持乌克兰主权和领土完整,并发出警告:如果俄罗斯“进一步入侵乌克兰”,美国及其欧洲盟友将以“强有力的经济措施”回应,向乌方提供“更多防卫物资”,同时“筑防”北大西洋公约组织的东欧成员国,使其拥有更多应对俄方行动升级的能力。

沙利文描述:“拜登总统看着普京总统的眼睛,告诉他‘我们会做2014年没有做的事’”。

按照沙利文所说,美方把俄罗斯通往欧洲的天然气管道项目“北溪-2”当作制约俄方的“筹码”之一。

沙利文说:“如果弗拉基米尔·普京想看见天然气流过管道,他可能就不会冒险入侵乌克兰。”一名不愿公开姓名的欧洲国家外交官告诉路透社,美方已经警告欧洲盟友,如果俄方“入侵”乌克兰,美方将针对“北溪-2”管道项目加大制裁。

沙利文说,拜登呼吁普京给局势降温,以外交手段化解危机。他说,在冷战最紧张时期和冷战后,美欧和俄罗斯都能做到通过建立多套战略对话机制“帮助减少不稳定性和提升透明度”,“我们没有理由今后做不到”。

乌沙科夫在新闻发布会上介绍,普京与拜登的交谈“十分坦率”,直言俄方受到“现实威胁”,对乌克兰和北约的军事行动升级感到忧虑。



朔尔茨当选德国总理,默克尔时代落幕。



/新华社

默克尔时代落幕,德国新政府启航

综合新华社报道

德国社会民主党(社民党)、绿党和自由民主党(自民党)7日在柏林正式签署联合组阁协议。新一届德国政府诞生,意味着长达16年的默克尔时代正式落幕。

分析人士指出,如何带领德国解决面临的诸多挑战,考验新政府内部各方的政治智慧。

对内多头并进

舆论认为,德国新政府在内外政策方面的计划雄心勃勃。

首先,由于绿党的重视,环保相关政策将是新政府优先事项。据报道,新政府计划在“理想情况下”将淘汰煤电的期限从2038年提前至2030年,到2030年将可再生能源发电比例从当前设定的65%提高到80%。新政府还将引入“气候检查”机制,即政府各部门在审查法律草案时都会把对气候的影响和是否符合气候目标纳入考量。同时,政府为了激励企业投资绿色领域,未来企业对环保科技的投资可获政府减免赋税。

其次,新政府将在改善社会福利方面投入更多精力,包括:提高法定最低工资至每小时12欧元,计划每年建造40万套住房,继续限制房租上涨,改善卫生福利等。此外,改善公共基础设施、提高网络速度、为长期失业者提供更多继续教育培训的机会等也是新政府计划的工作重点。

财政方面,新政府表示,将从2023年起继续坚持以往的“减少债务”政策,不过因当前德国新冠疫情严重,2022年可以暂不坚持减债原

则。

在颇受德国民众关注的养老退休政策方面,从社民党、绿党和自民党的组阁协议来看,改革力度不大,引发外界批评。德国伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特说,这是组阁协议中最弱的地方之一,就当下德国人口老龄化日益严峻的趋势来看,当前政策是不可持续的。

对外延续为主

据德国《明镜》周刊报道,在先前组阁谈判中要求调整外交政策路线的声音并不小。但有分析人士认为,新政府基本会延续默克尔的外交政策。

根据组阁协议,新政府将继续支持加强联合国在国际秩序方面发挥作用,支持多边主义和基于规则的国际秩序,支持联合国安理会改革,也将利用2022年德国担任七国集团轮值主席国的机会推进多边主义。新政府还将推动世贸组织发展,推动改善贸易争端解决机制。

欧洲事务方面,新政府将继续重视德法盟友关系,同时重视通过欧盟平台发挥影响力,推进欧洲战略自主,包括加大对欧洲议会的支持,加强欧盟在包括能源供应、卫生、原材料进口和数字科技等国际事务关键领域中的战略自主性等。另外,新政府还表示会更重视欧盟东部和南部事务,加强与盟友的协调与合作。舆论认为,新政府可能将促进欧盟成员在外交、安全和防务政策上行动一致,从而在国际上更有作为。

在以美国为首的北约一直要求德国将国防支出增至国内生产总值

2%这件事上,新政府组阁协议采取了模糊表达,表示会长期将国内生产总值的3%投入到国际行动中,以加强德国外交和发展政策,同时履行其在北约的职责。德国媒体称这一表述为“一种灵活的包装术”。

对俄罗斯关系方面,组阁协议把德俄关系定性为“深层和多样化”,新政府寻求全面和稳定的对俄关系,愿意采取建设性对话,同时与俄罗斯在包括氢能源、卫生、气候和环保领域等议题上加强合作。

考验政治智慧

根据联合组阁协议,新政府共设15个部长席位,社民党、绿党和自民党分别占6席、5席和4席。分析人士认为,三党此前分歧较多,如今的组阁协议是相互妥协的结果,未来政府如何运转,将考验内阁主

要官员尤其是被视作默克尔“接班人”的奥拉夫·朔尔茨的政治智慧。

有分析说,联邦德国72年历史中,新旧政府过渡总体稳定,还未发生过新旧政府政策决裂的情况,这次应该也不例外。默克尔曾用“可靠”评价朔尔茨,10月底她还同朔尔茨一道赴意大利罗马参加二十国集团峰会,并向世界隆重推介朔尔茨。朔尔茨此前向选民表示,将保留默克尔执政16年留下的政治遗产,会保持政策的延续性。

联合组阁协议11月底达成一致以来,三党对外展现一团和气。不过,也有分析人士指出,三党在气候、税收、财政等政策上存在分歧,此前还在财政部长等内阁职位的分配上发生争执。新政府上台后,如何有效弥合各方分歧,化解面临的挑战,实现预定的内外政策,任重道远。

上海国宾医疗中心

地址:西康路252号 电话:62473737

沪医广(2021)第06-23-C327号有效期自2021年06月23日至2022年06月22日止